Задачи по общей и неорганической химии.

1.1. Карбид кальция обработали избытком воды. Выделившийся газ занял объем 4,48 л (н.у.). Рассчитайте, какой объем 20 %-ой соляной кислоты (плотностью 1,1 г/мл) пойдет на полную нейтрализацию щелочи, образовавшейся из карбида кальция.

1.2. Рассчитайте, какой объем 10 %-го хлороводорода плотностью 1,05 г/мл пойдет на полную нейтрализацию гидроксида кальция, образовавшегося при гидролизе карбида кальция. Выделившийся при гидролизе газ занял объем 8,96 л (н.у.) (Отв. 278,1 мл)

1.3. 2,4 г магния прореагировало с разбавленной азотной кислотой. Выделение газа не происходило. Какой объем 15 %-го раствора гидроксида натрия (плотность 1,05 г/мл) потребуется для полного взаимодействия с продуктами реакции?

1.4. Определите массу нитрида магния, полностью подвергшегося разложению водой, если для солеобразования с продуктами гидролиза потребовалось 150 мл 4 %-го раствора соляной кислоты плотностью 1,02 г/мл. (Отв. 2,13 г)

Б.

2.1.  К раствору, содержащему 32 г хлорида алюминия, добавили раствор, содержащий ЗЗг сульфида калия. Определите состав и массу образовавшегося при этом осадка.

2.2. К раствору, содержащему 42,6 г нитрата алюминия, прилили 500 мл 0,7 М раствора карбоната натрия. Образовавшийся осадок прокалили. Определите состав и массу сухого остатка. (Отв. 10,2 г оксида алюминия)

3.1. Медь массой 6,4 г обработали 100 мл 30 %-ой азотной кислоты (плотность 1.53 г/мл). Для полного связывания продуктов к полученному раствору добавили 200г раствора гидроксида натрия. Определите массовую долю щелочи в использованном растворе, (в первой реакции выделяется оксид азота (П)) (Отв. 9,6 %)

3.2. Оксид фосфора (V) массой 1,42 г растворили в 60 г 8,2 %-ной ортофосфорной кислоты и полученный раствор прокипятили. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавили 3,92 г гидроксида калия? (Отв. 0,07 моль КН2Р04)

3.3. В 60 г 18% -ой ортофосфорной кислоты растворили 2,84 г оксида фосфора (V) и полученный раствор прокипятили. Какая соль и в каком количестве получится, если к полученному раствору добавить 30 г гидроксида натрия?

3.4. Оксид серы (VI) массой 8 г растворили в 110 г 8 %-ой серной кислоты. Какая соль и в каком количестве образуется, если к полученному раствору добавить 10,6 г гидроксида калия?
3.5. Сколько литров хлора (н.у.) выделится, если к 200 мл 35 %-ной соляной кислоты (плотность 1,17 г/мл) добавить при нагревании 26,1 г оксида марганца (IV)? Сколько граммов гидроксида натрия в холодном растворе прореагирует с этим количеством хлора?

4.1. - 5,6 л сероводорода прореагировали без остатка с 59,02 мл 20 %-ого раствора КОН (плотность 1,186 г/мл). Определите массу соли, полученной в результате этой реакции.

(Отв. 18г KHS)

4.2. - Аммиак, выделившийся при кипячении 80 г 14 %-го раствора гидроксида калия с 8,04 г хлорида аммония растворили в воде. Рассчитайте, сколько мл 5%-ой азотной кислоты (плотность 1,02 г/мл) пойдет на нейтрализацию полученного раствора аммиака.

4.3. Оксид меди (П) массой 16 г обработали 40 мл 5 %-го раствора серной кислоты (плотность 1,03 г/мл). Полученный раствор отфильтровали, фильтрат упарили. Определите массу полученного кристаллогидрата. (Отв. 5,25 г)

В.

5.1. - Хлор без остатка прореагировал с 228,58 мл 5%-го раствора гидроксида натрия (плотность 1,05 г/мл) при повышенной температуре. Определите состав полученного раствора и рассчитайте массовые доли веществ в этом растворе. (Отв. 5,83 % NаC1 и 2,12% NаC103)

5.2. - При обработке гидрида кальция избытком раствора соляной кислоты массой 200 г с массовой долей кислоты 15 % выделилось 11,2 л (н.у.) водорода. Рассчитайте массовую долю хлороводорода в полученном растворе. (Отв. 5,6 %)

5.3. При обработке карбида алюминия раствором 22 %-ой соляной кислоты, масса которого 320 г, выделилось 6,72 л (н.у.) метана. Рассчитайте массовую долю соляной кислоты в полученном растворе. (Отв. 8,07 %)

5.4. Карбид алюминия обработали 200 г 30%-го раствора серной кислоты. Выделившийся при этом метан занял объем 448 мл (н.у.). Рассчитайте массовую долю серной кислоты в полученном растворе.

5.5. К 25 мл 6 %-го раствора ортофосфорной кислоты (плотность 1,03 г/мл) прибавили 6 г оксида фосфора (V). Вычислите массовую долю кислоты в новом растворе.

5.6. Для получения раствора сульфата калия рассчитанное количество карбоната калия растворили в 5 %-ной серной кислоте. Определите массовую долю сульфата калия в полученном растворе. (Отв. 8,5 %)

Г.

6.1. Определите массовую долю карбоната натрия в растворе, полученном кипячением 150г 8,4 %-ого раствора гидрокарбоната натрия. Какой объем 15,6 %-ого раствора хлорида 

бария (плотность 1,11 г/мл) прореагирует с полученным карбонатом натрия? Испарением воды можно пренебречь.
6.2.3,1 г фосфора сожгли в избытке хлора. Продукты полностью растворили в 500 мл 8%-го раствора гидроксида натрия (плотность 1,09). Найдите массовую долю хлорида натрия в получившемся растворе.

6.3. 34 г хлорида кремния обработали 36 г воды. Определите массу образовавшегося осадка и массовую долю кислоты в полученном растворе. (Отв. 15,6 г кремниевой кислоты и 46% соляной кислоты)

6.4. К 1170 г 0,5 % -го раствора хлорида натрия прилили 1275 г 0,2 % -ого раствора нитрата серебра. Какова массовая доля нитрата натрия в полученном растворе?

(Отв. 0,052 %)

6.5. Железо массой 5,6 г прореагировало с 200 мл 9 % -ой соляной кислоты (плотность 1,05 г/мл). Определите массовую долю соли в полученном растворе. (Отв. 5,896 %)

6.6. - Смешали 125 мл 5%-го раствора гидроксида лития (плотность 1,95 г/мл) и 100 мл 5%-го раствора азотной кислоты (плотность 1,03 г/мл). Определите среду полученного раствора и массовую долю нитрата лития в нем. (Отв. щелочная среда, 2,4 % соли)

7.1. Карбонат кальция массой 10 г прореагировал со 150 мл 9%-ой соляной кислоты (плотность 1,04 г/мл). Определите массовую долю хлороводорода в конечном растворе.

(Отв. 4,2 %)

7.2. Газообразный аммиак, выделившийся при кипячении 160 г 7 %-го раствора гидроксида калия с 9 г хлорида аммония, растворили в 75 г воды. Определите массовую долю аммиака в полученном растворе. (Отв. 3,67 %)

7.3. Магний массой 4,8 г растворили в 200 мл 12 %-ой серной кислоты (плотность 1,05 г/мл). Найдите массовую долю соли в полученном растворе.

7.4. Железо массой 5,6 г прореагировало со 100 мл 10 %-го раствора соляной кислоты (плотность 1,05 г/мл) Найдите массовую долю хлороводорода в полученном после завершения реакции растворе. (Отв. 2,9 %)

7.5. 12,5 г карбоната калия сплавили с 5,1 г оксида алюминия. Весь сплав растворили в 200 мл 15 %-ой азотной кислоты (плотность 1,05 г/мл). Найдите массовую долю азотной кислоты в полученном растворе. (Отв. 0,56 %)

8.1. Оксид серы (IV), полученный при сгорании 179,2 л сероводорода, пропустили через 2л 25 % -го раствора гидроксида натрия (плотность 1,28 г/мл). Определите массовую долю полученного вещества в растворе.

8.2. Аммиак, выделившийся при взаимодействии 107 г 20 %-го раствора хлорида аммония со 150 г 18 %-го раствора гидроксида натрия, полностью прореагировал с 60 %-ой ортофосфорной кислотой с образованием дигидрофосфата аммония. Определите массовую долю хлорида натрия и необходимую массу 60 %-го раствора ортофосфорной кислоты. (Отв. 9,3 % NaCl, 65,3% Н3Р04)
8.3. 15,3 г оксида бария растворили в 400 мл воды. Определите массовую долю полученного вещества в растворе. Какой объем 20 %-ой серной кислоты (плотность 1,14 г/мл) необходим для нейтрализации полученного раствора?

9.1. Имеется 150 г 5%-ого раствора уксусной кислоты. Сколько граммов уксусной кислоты необходимо добавить к раствору, чтобы массовая доля уксусной кислоты увеличилась до 10%? (Отв. 8,33 г)

9.2. Какую массу гидрида лития нужно растворить в 100мл воды, чтобы получить раствор с массовой долей гидроксида 5 %?

9.3. Провели реакцию между 100мл 30 % го раствора HClO4 (плотность 1,11 г/мл) и 300 мл 20 %го раствора NaOH (плотность 1,1 г/мл). Сколько мл воды надо добавить к раствору, чтобы массовая доля образовавшейся в реакции соли стала равной 8 %?

(Отв. 64 мл)

9.4. 300 г 5%-го раствора гидроксида натрия нейтрализовали 8 %-ой соляной кислотой. Какую массу воды нужно удалить из этого раствора, чтобы получить 20 %-ый раствор поваренной соли? (Отв. 361,4 г воды)

9.5. Какую массу карбоната кальция надо добавить в 600г 31,5 %-ой азотной кислоты, чтобы массовая доля кислоты уменьшилась до 10,5 %? (Отв. 95,54 г)

9.6. Какой объем 30 %-го раствора аммиака (плотность 0,892 г/мл) надо добавить к 200 мл 40 %-го раствора соляной кислоты (плотность 1,198 г/мл), чтобы массовая доля кислоты уменьшилась в 4 раза? (Отв. 108,2 мл)

Е.

10.1. Железную пластинку поместили в раствор хлорида меди (II), затем ее промыли и взвесили. Ее масса увеличилась на 0,4 г. Рассчитайте массу меди, выделившейся на пластинке.

10.2. Железную пластинку массой 20,4 г поместили в 40%-ный раствор сульфата меди (II)  массой 100 г. Через некоторое время масса пластинки увеличилась до 22 г. Определите массовую долю сульфата меди (II) в растворе.

10.3. В 180 мл 20 %-го раствора медного купороса (плотность 1,16 г/мл) опустили железную пластинку массой 12 г. Через некоторое время масса пластинки возросла на 1,2 г. Определите массовую долю сульфата железа(II) в получившемся растворе. (Отв. 11%)

11.1.  Какую массу фосфора необходимо сжечь в кислороде, чтобы, растворив полученный оксид в 1000 г раствора ортофосфорной кислоты с массовой долей 50 %, получить 75%-ый раствор этой кислоты?

11.2. Смесь алюминия и цинка массой 31,4 г полностью прореагировала с 15,68 л хлора. Полученные соли растворили в воде. Какой объем 40%-ого раствора гидроксида калия (плотность 1,4 г/мл) потребуется для осаждения гидроксидов из этого раствора солей?

11.3. В 10%-ый раствор хлорида натрия массой 200г погрузили инертные электроды и пропустили постоянный электрический ток. Через некоторое время массовая доля гидроксида натрия в растворе составила 4 %. Вычислите объем газа, который выделился на аноде и массу разложившегося хлорида натрия.

11.4. Навеску натрия массой 1,84 г опустили в химический стакан, в котором находился

12 %-ный раствор гидроксида калия массой 200 г. Вычислите массовые доли гидроксида,    натрия и гидроксида калия в растворе после реакции.
